

# “卖了房子也要治好丈夫的病”

## 博兴一妇女不离不弃照顾脑瘤丈夫5年,盼社会爱心人士伸援手

滨州市博兴县湾头村周子宁今年44岁,不幸于2009年查出患有脑瘤,在床上已经躺了两年。5年来,妻子王小卫为了给周子宁治病,早已花光了家里所有积蓄。周子宁还有一个10岁的女儿得上学,对于一个普通农民家庭来说早已负担不起医疗费。王小卫说:“哪怕是卖了房子,也要给丈夫治好病。”



王小卫给记者看曾经给他家捐款人的明细,身后的周子宁只能无助地看着。

文/片 本报记者 王泽云 孙菲

### 头疼顽疾确诊为脑瘤

18日7点多,记者来到周子宁家,没想到他们一家人早已吃过早饭。“他啥时候饿了我们就啥时候吃饭,有时候早,有时候晚。”妻子王小卫边说边让记者坐在炉子边上。整个屋子里也就是炉子旁边还算暖和,屋里没有像样的家具,一家人都在东屋住,北屋虽然很大,却空空荡荡,小女儿放寒假在家,看到有陌生人来,便害羞地跑出去,偷偷地从外面往屋里看。

王小卫告诉记者,周子宁被查出患上脑瘤是因为2009

年5月份的一场车祸。2009年,周子宁在外出打工的路上骑摩托车和一辆三轮车相撞,被撞得昏迷不醒,周子宁被送到博兴县人民医院拍了片子,被医生告知患有脑瘤。“当时看到他昏迷不醒,吓得我浑身打哆嗦,亲戚瞒着都跟我说只是个囊肿,做个手术就好了,我也没多想,做完手术以后看着他确实好了不少。”王小卫说。

做完手术后,周子宁身体确实好了许多,但却时时头疼,王小卫自结婚一直在家种地,当时两个女儿都在上学,

而且周子宁父母也需要照顾,周子宁主动提出出去干活儿修车,但是却不想身体大不如以前,周子宁时常头疼,干不了活儿,就在家里休息几天,觉得身体好点了,就再出去修车挣钱。

“当时我看着他身体那样,也不想让他出去干活儿,但是家里这么多年了,一直就是靠他自己挣钱,有一天他突然昏倒了,可把我吓坏了。”妻子王小卫说,2010年,周子宁突然病情发作,在滨州医学院附属医院治疗了5天后,病情

再次好转,为了节省钱,家人决定回家静养。周子宁这次病倒,才让王小卫明白,丈夫是得了很严重的病,“我也不认字,也不明白到底咋回事,直到去滨医检查,我才知道患脑瘤,当时就感觉天都塌了,可让我们这一家子咋活啊?”

2011年,周子宁再次病情加重,王小卫带着他去济南治疗,医生却告诉她,活到现在已经是奇迹了,如果吃了开的药管用,十几天后就再来复查,但从2011年到现在,周子宁就再也没有从床上起来过。

### 为给丈夫看病差点卖房

王小卫在得知丈夫真正的病情后,犹如晴天霹雳,但是她却一直对丈夫不放弃、不抛弃。“只要有希望,我就给他治啊,哪怕是去要饭。”

一直到2011年,周子宁患病2年多已经花光了家里的积蓄,而且还使得家庭负债累累,但是王小卫总想再为丈夫尽尽心,出出力。“2011年从济南回来后,我就跟亲戚们说,我想再尽心,他也一直想治好,就是去街上要饭,我也得给他治。”王小卫的真情感动了亲戚邻居,街里街坊,王小卫为了丈夫,在村领导的帮助下,曾到湾

头村代表性的老槐树底下为丈夫筹集善款,“这么多年了,真是非常感谢那些好心人,没有他们的话,我撑不到现在。”王小卫拿出当年记账的本子给记者看,上面一笔一划地写着捐款人的名字和钱数。

2011年后,周子宁的病情愈发严重,已经下不了床,为了不给妻子添麻烦,总是想自己去厕所方便。但是这样一次举动,却差点丢了性命。“有一次他趁我中午出去拿馒头的工夫,自己去厕所了,但是他自己却起不来了,我就找了邻居帮忙,我们三个人好不容易把他抬

到了床上,但是却差点要了他的命。”说到这里,王小卫还是后怕,因为周子宁自己已使不上力气,自己又着急,造成他心率加快。经过这次,王小卫知道,丈夫不能再起来了。

随着周子宁一天病情加重,王小卫也变得越来越忙,既要照顾丈夫起居饮食,又要照顾两个女儿。现在,周子宁左半身已僵硬得不能动弹,脑子反应也越来越慢,有时清醒,有时糊涂。“有时候喂他吃饭,都能喂两个小时,他吃饭越来越慢,我们现在就依照他的时间吃饭,他啥时候饿了,我们就啥时

候吃饭。”王小卫说。

每天送孩子上学后,王小卫便赶紧给丈夫洗衣服、洗床单,“遇到好天气,恨不得就赶紧快洗,不然干不了就非得换了。”

王小卫讲,自己跟周子宁结婚后2年多,为了挣钱过上好日子,周子宁到广东打工,一去便是3年,回来后又借了点钱,才盖起了现在所住的房子。2013年10月份,周子宁跟王小卫商量,建议把房子卖了。“如果真是把房子卖了,我这一家大小,可往哪里捣鼓啊?”王小卫难过地说。

### 两个懂事女儿是精神支柱

自周子宁得病以来,王小卫觉得,最对不起的就是两个女儿,“我有时候就觉得自己不配给孩子当妈。”一说起女儿,王小卫总是忍不住抹眼泪。

大女儿今年20岁,周子宁刚得病不久,大女儿面临着初中毕业,老师建议去上技校,不管怎么样,还能学点东西。“那大的很懂事啊,她看到爸爸生病了需要钱,就主动提出不上学了,帮家里挣钱。”经过村领导帮助,帮助大女儿联系了京博控股股份有限公司,该公司得知这个家庭情况后,立刻安排了大女儿的工作,“真是谢谢

这些好心人,不然凭我女儿这能力,上哪里去找份这样的工作啊?京博给我女儿1000块钱,真是很感谢。”

懂事的女儿几乎每个月都往家里交钱,“她有时候不好意思地说给得少,我听了后心里很不是滋味,特别难受,我觉得是我对不起她。”整个家庭几乎全靠大女儿的收入,王小卫虽然在家里空闲时间编制柳编,但是空余时间却很少,而且编制一个也挣钱不多。

记者采访过程中,小女儿一直在偷偷地看,时而躺在爸爸身上撒娇,记者想给她和爸

爸照一张像,却腼腆地不敢看镜头。“我这个小的也很让人省心,放了假不到处乱跑。”说起小女儿,也有王小卫也有一件伤心事,三年前,小女儿感冒后发现患有心肌炎,但是却因为需要照顾丈夫也没有仔仔细细给女儿瞧病,一直到现在,小女儿的病才完全好起来,“一想起这事儿,我就难受得不行,夏天喂两个小时,他吃饭越来越慢,我们现在就依照他的时间吃饭,他啥时候饿了,我们就啥时

“她前几年的时候,突然有

一天问我,爸爸怎么还不起,总是在问她爸爸怎么还不起,现在时间长了,她也不问了。”王小卫难过地说,“她很懂事儿,从来不向我随便要东西,我现在就是愁,愁她下一年的书本费。”

记者试探着跟周子宁说话,但是他却一直看着记者,王小卫告诉记者,他现在脑子反应很慢,所以可能说什么他也听不明白,但是周子宁却一直在试图拉坐在他身边小女儿的手。

如果您想帮帮这个家庭,为他们献上一份爱心,请联系本报记者,电话:18754398968。



### 爱心公社简介

齐鲁晚报爱心公社是以齐鲁晚报今日滨州编辑部为主体组织运作的纯公益性组织,旨在联合社会点点滴滴的爱心力量,发动集体的力量扶危济困。

报名成为爱心公社成员,需要到报社或从网上领取报名表一份并填写提交,内容包括姓名、年龄、所在单位、联系方式和参加社会公益活动经历等,并附带个人照片一张,通过审核后即可成为公社成员。作为纯公益性组织,加入齐鲁晚报爱心公社不收取任何费用。

齐鲁晚报爱心公社将陆续开展志愿服务、爱心救助、结对帮扶、爱心助学、公益寻亲等一系列公益活动,积极传递社会正能量。爱心公社的每一次活动,每一分善款将完全向社会公开、公布,接受市民监督。

报名咨询电话:3210018, 3210021。表格网上下载:<http://binzhou.qilwb.com.cn>; 电子邮箱:qlwbzjw@163.com

### 的哥拾金不昧 两万元还失主

本报1月19日讯(通讯员 巩小倩 缪靓冉 记者 李运恒)

13日一大早,惠民县乐安客运出租公司的鲁MHL018司机邹超就急匆匆地来到公司,将一个灰色的袋子交到公司,里面有两万元现金,邹超说是昨天晚上客人乘车落在车上的。当天下午出租车公司就将现金归还给了失主董先生。

邹超回忆,12日晚约9点半左右,在县水利局门口上来4位乘客,在歌莱美KTV下车,这是邹超当天载的最后一趟客人,之后就回家了,到家后才发现车后座有一个灰色的袋子,打开一看才知道是现金。“当时还想,幸好没再去载客,不然可能就丢了。”邹超说。

13日下午2点左右,出租公司来了2个人,经过核实,其中一人正是丢失现金的董先生。据董先生介绍,钱是下午刚在银行取出来的,都是崭新连号的,打了两个捆,放在工行的专用袋子里。董先生打车的时候钱放在上衣口袋里,却在下车时不小心遗落在车内。董先生为了表示感谢,还特意制作锦旗专程送上。董先生表示,邹师傅这种拾金不昧的高尚品格让其深受感动,这样的好人好事是出租车行业的荣耀,这种精神值得全社会去学习。